



## NYT- FRA HAVNEFORUM NR. 12 – DEN 01-07-2008



### INDLEDNING

Kære medlemmer af Havneforum

Så er vi igen klar med E-Nyt fra Havneforum – som bliver den sidste inden sommerferien – derfor vil vi gerne benytte lejligheden til at ønske alle en god ferie. Vi holder lukket i uge 30, men er i øvrigt bemandedt i perioden.

De, der skal med til messe i Trondhjem skal huske at aflevere diverse genstande/brochurer etc til Havneforum SENEST DEN 30/7 - Således at vi kan få lavet pakkedliste inden afgang den 4/8. HUSK vi holder ferielukket i uge 30!

Der er kommet brochurer og invitationer til Nor-Fishing... vi tager en del med til Norge og kommer ud til jer med en del. I vil også modtage en mail med elektroniske indbydelser. Hvis I løbende kommer til at mangle brochurer eller har brug for hjælp, så er I velkomne til at kontakte os.

God sommer!

Denne gang kan du læse om:

- Havnens indvielse af den nye køleauktionshal og reception for Birgitte Juhl.
- Fyraftensmøde med Havnen den 26/6
- Sidste nyt fra off-Shore projektet ved projektleder Svend Eriksen
- Afslutning af off shore projektet – farvel til Svend og lykke i dit nye virke..
- Hilsen fra Susan
- Farvel til Susan – sidste arbejdsdag den 11/7
- Fremtidige messer
- Alexander Foss' industrifond
- Flere Virksomheder i Vækst – Væksthus Nordjylland
- Fælles eksportfremstød mod Norsk offshore industri

### HANSTHOLM HAVNS INDVIELSE AF NY KØLEAUKTIONSHAL, SAMT RECEPTION FOR BIRGITTE JUHL

Tirsdag den 10. juni, holdt Havnen indvielse af den nye køleauktionshal, samt reception for den nye Havnedirektør Birgitte Juhl. Omkring 100 gæster var mødt op, for at deltage i indvielsen og ønske Birgitte velkommen. I kan se Havnens pressemeddelelse omkring arrangementet på Havnens hjemmeside, under Nyheder fra Havnen. Der har været flere artikler i diverse fag- og dagblade om arrangementet.



### HANSTHOLM HAVN INFORMERER V/ BIRGITTE JUHL

Torsdag den 26. juni holdt Havnen fyraftensmøde, hvor Havnedirektør Birgitte Juhl fortalte lidt om sig selv og hendes fremtidige planer for Hanstholm Havn. Der var 34 deltagere meldt til mødet, både fra virksomheder i Hanstholm og fra virksomheder i Thisted.

Arrangementet var annonceret i dagblade, på hjemmesider og i nyhedsbreve.

### NYT FRA OFF-SHORE PROJEKTET VED PROJEKTLEDER SVEND ERIKSEN

Jeg vil benytte lejligheden til at takke alle, jeg har haft kontakt med omkring projektet. Min indgang til opgaven var et besøg på Offshoremessen i Stavanger for snart to år siden, sammen med Jan Krogh, Jens Jørgen Jensen og Britta. Disse personer er projektets styregruppe og vi har hen af vejen holdt en del møder sammen. Disse møder har for mig været særdeles udbytterige og konstruktive ligesom den daglige sparring med Britta. Tak for det. Handelsrådet ved den Danske Ambassade i Oslo, har været en stor hjælp. Benedicte Stugstad har været tilknyttet projektet og skabt kontakter til grossisterne samt organiseret de praktiske ting i forbindelse med rejser. Desværre blev den planlagte matchmaking i Hanstholm ikke til noget.

Der har været vist interesse fra de fleste af de ca. 30 danske virksomheder, jeg har besøgt og disse har medvirket aktivt til forskellige undersøgelser.

**Ting tager tid!** Det er ind imellem lidt svært at acceptere, men det gælder også her. Den afsluttende rapport er ikke skrevet endnu, men hovedkonklusionen vil blive, at der på sigt vil være muligheder, men her og nu, er den store handel begrænset af indgåede aftaler med både kunde og leverandører.

Servicegrossisterne har netop indgået en aftale med den ny mastodont Statoil/Hydro for de næste 3 år.

I uge 23 var jeg på en lille rundrejse i Stavanger, Bergen og Florø og havde den positive oplevelse at få konkrete forespørgsler på fisk og en tilkendegivelse af, at hvis de norske eksportstøtter til landbrugsvarer skulle blive reduceret (og det er der muligt) så vil det hurtigt kunne blive aktuelt at handle i Danmark.

Endvidere gav man udtryk for at Danmark er længere fremme med hensyn til udvikling af sunde fødevarer.

Så det vil nok være klogt at følge udviklingen i Norge.

Til slut vil jeg gerne takke kollegaerne i Havneforum og alle de mennesker, jeg har mødt her. Det har været en berigelse for mig at opleve den specielle Hanstholm-stemning og jeg synes Havneforums medlemmer med rette kan være stolte af deres organisation og det sammenhold, den er udtryk for.



Tak for nu  
Svend Eriksen

### AFSLUTNING AF OFF-SHORE PROJEKTET – FARVEL TIL SVEND

Off-Shore projektet havde sin afslutning mandag den 30/6 – hvilket også var Svends sidste arbejdsdag. Vi i Havneforum vil gerne sige tak til Svend for hans store indsats i dette projekt – og ønske ham alt mulig held og lykke i sit nye virke.

### HILSEN FRA SUSAN

Jeg vil gerne i dette sidste nyhedsbrev inden min fratrædelse, sige en stor tak til vores medlemmer, samarbejdspartnere, HUS, HFG, Eksportørforeningen og Grundlejerforeningen for et godt samarbejde, det har været udfordrende, lærerigt og meget spændende at arbejde sammen med jer alle.

Havneforum - Britta, Jette og Svend, super kolleger – frihed under ansvar, et motto som helt sikker har udviklet mig.



### FARVEL TIL SUSAN – SIDSTE ARBEJDSDAG DEN 11/7

Susan stopper ved Havneforum – med sidste arbejdsdag fredag den 11/7. Vi i Havneforum vil gerne sige Susan tak for hendes store indsats, samt tak for hendes måde at være på. Vi ønsker hende alt mulig held og lykke med hendes nye arbejde.

### FREMTIDIGE MESSER

Polar-Fish messen bliver afholdt den 12-14. september 2008. Sidste tilmelding hertil er nu – så hvis dette var noget for dig, se mere på dette link:

<http://www.dk-export.dk/Default.aspx?id=1791&arrangementid1791=40447416>

Icelandic Fisheries Exhibition 2008 afholdes den 2-4. oktober. Dansk eksportråd har oprette en Dansk pavilion i hal 2 på Islands F60 og F70. Her er to stand pladser tilbage, så hvis dette var noget for dig, kontakt Michael B. Hansen på 87 20 45 62 eller på [michael.hansen@dk-eksport.dk](mailto:michael.hansen@dk-eksport.dk). Hvis I ønsker at booke en stand, individuelt, så kan dette gøres online på: <http://www.icefish.is/eng/index.asp?site=booking>  
Se yderligere i de to vedhæftede pdf. filer.

#### ALEXANDER FOSS' INDUSTRIFOND

Alexander Foss' Industrifond – er en fond som støtter iværksættere. Fonden giver støtte til projekter og aktiviteter, der har fokus på at begynde eller videre udvikle en virksomhed af industriel eller håndværkmæssig art, med henblik på industriel produktion. Læs yderligere på vores hjemmeside: <http://www.portofhanstholm.dk/download/pdf/Alexander%20Foss%20Industrifond.pdf>

#### FLERE VIRKSOMHEDER I VÆKST – VÆKSTHUS NORDJYLLAND

Flere virksomheder i vækst – Strategi og kompetence. Væksthus Nordjylland har lavet et stort vækstprogram for nordjyske vækstiværksættere og vækstvirksomheder.

Forløbet indeholder 4 overordnede indsatsområder:

- Kompetenceudvikling af egne medarbejdere
- Kompetenceudvikling i netværk
- Chef til leje (specialist til leje)
- Tilknytning af arbejdskraft

Hvis dette har fanget din interesse, kan du læse yderligere på vores hjemmeside – du kan også kontakte Britta hvis du har spørgsmål til ordningerne – rigtig mange vil kunne bruge disse..

<http://www.portofhanstholm.dk/download/pdf/Flere%20virksomheder%20i%20vaekst%20-%20strategi%20og%20kompetence.pdf>



#### FÆLLES EKSPORTFREMSTØD MOD NORSK OFFSHORE INDUSTRI

Center for Underleverandører, i samarbejde med Den Danske Ambassade i Oslo, gentager sidste års succes, hvor 15 virksomheder kom i gang med at eksportere til Norge, igennem dette projekt. Der vil blive tale om et meget intensivt program, hvor hver deltager får mulighed for at møde en række norske kunder indenfor offshore industrien, et forløb som sidste år resulterede i at en række af deltagerne allerede nu er i gang med leverancer og interessante projekter. Prisen for deltagelse er 18.650 kr. foruden rejse og ophold. Der er kun plads til 12 virksomheder, og pladserne vil blive uddelt efter først til mølle princippet. For yderligere oplysninger omkring dette, kontakt: Projektleder Knud Hareskov på [knudhj@hih.dk](mailto:knudhj@hih.dk), telefon 96 29 63 71 eller kontakt Den Danske Ambassade i Oslo.

#### NYT- FRA HAVNEFORUM

Hvis nyhedsbrevet ikke vises korrekt – tekst/billeder hopper – Så henviser vi jer til vores hjemmeside, hvor i kan finde nyhedsbrevet i pdf format, umiddelbart lige efter det er blevet sendt ud.

Er der en eller flere i din virksomhed, som også ønsker at modtage dette nyhedsbrev, så send os en e-mail med deres adresse, og de vil blive tilføjet. Det samme bedes i gøre for at afmelde dette nyhedsbrev.

Skriv til [jette@hanstholmhavneforum.dk](mailto:jette@hanstholmhavneforum.dk)

MED VENLIG HILSEN  
HANSTHOLM HAVNEFORUM

**HANSTHOLM**  
- First in Seafood!